



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 257 (19095)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 НОЯБРЯ 1984 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Выполнили первую заповедь

БАЕВСКИЙ РАЙОН

Труженики Баевского района выполнили план продажи зерна государству. На хлебоприемные пункты поступило более 57 тысяч тонн зерна. Перевыполнен план заготовок ячменя и овса, недо- выполнен по поставкам пшеницы.

Наиболее весомый вклад внесли хлеборобы совхозов «Ситниковский», «Баевский», «Новооктябрьский», «Плотавский».

Хозяйства района засыпали необходимое количество семян, ведут вспашку зяби.

Сдача зерна продолжается.

На хлебных трассах

СДАЧА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Хороший урожай зерновых и зернобобовых вырастили хлеборобы совхоза «Сорочинский». Вышло по 20 центнеров на круг. В акром Родины отпращено 107,500 центнеров хлеба. Выполнен не только государственный план, но и задание по хлебопечению. На сверхплановый счет уже поступило 13,500 центнеров зерна.

Наиболее весомый вклад внесли полеводы Заринского отделения. Они получили с каждого гектара по 25,4 центнера зерна и справились с планом хлебодачи на 125 процентов. Выполнили первую заповедь и земледельцы Крутихинского и Комарского отделений. Сдача хлеба государству продолжается. Совхоз полностью обеспечил себя кондиционными семенами.

Успешно справились с заданиями также хлеборобы колхозов «За коммунизм», имени Горького, имени Жданова. Были к выполнению плана хлебодачи труженники колхозов «Восток», имени Калинин.

Заринский район.

Г. ДАШЛОВ.

ПОЧТИ ДВА ПЛАНА

Хлеборобы совхоза «Славгородский» почти в два раза перевыполнили план продажи зерна государству. На элеватор отпращено 14,5 тысяч тонн зерна. Сейчас здесь интенсивно ведется уборка подсолнечника. Выполнены задание по сдаче государству хлеба труженники совхоза «Пограничный». Они доставили на элеватор более 8 тысяч тонн зерна.

П. АНАТОЛЬЕВ.

Славгородский район.

НЕ ЗАДЕРЖИВАЙ ЗЕРНО НА ТОКАХ!

Вести с элеваторов

ЗА ХЛЕБ — ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

В канун праздника Великого Октября в адрес коллектива Родинского хлебоприемного предприятия пришла приветственная телеграмма от Министерства заготовок РСФСР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства. Они поздравляют работников с великим праздником и присуждают им за большие успехи во Всероссийском социалистическом соревновании в третьем квартале года первого места с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

О том, как ковалась победа на хлебоприемном фронте, рассказывает директор Родинского хлебоприемного предприятия Ф. Ф. ЛАММ:

— Победа в социалистическом соревновании за реализацию Продовольственной программы бесконечно обрадовал нас только заготовителей — всех родившихся хлеборобов. В нынешнем году государству продано 140 тысяч тонн зерна, хлебодача продолжается, установленное задание будет завершено в самые ближайшие дни. Наше хлебоприемное предприятие за двадцать-

летний срок существования вышло рекордное количество зерна — 68,300 тонн, в том числе 35,5 тысячи тонн сильных и 40 тысяч тонн ценных сортов пшеницы.

Наибольший вклад в хлебный фонд страны внесли совхозы «Давыдовский», «Заринский», «Крутихинский», «Пограничный». Выполнившие план хлебодачи. Давыдовцы отпращивали на элеватор 93 тысячи центнеров зерна, что больше плана и задания. Из совхоза поступило много сверхпланового зерна ячменя и овса. Хлеборобы госплемзавода «Родинский» слали на заготовительный пункт 15 тысяч центнеров зерна и продолжают сверхплановую продажу. Из всех хозяйств района поступает зерно в основном сильных и ценных сортов.

Большой вклад в успех хлебоуборочной страды внес коллектив хлебоприемного предприятия. В пик жатвы заготовительный пункт принял более 400—500 автомашин, доставлявших 2,5—2,6 тысячи высококачественного хлеба. Надо сказать, что все зерно предприятия — ячмень, пшеницу, являющуюся А. В. Терещенко и Ф. Д. Рассоха, лаборанта В. Н. Убийков и другие.

Хотелось от души поздравить всех родившихся хлеборобов с наступающим праздником Великого Октября, пожелать им крепкого здоровья, счастья в жизни, новых больших успехов в развитии сельскохозяйственного производства.

СЛАЖЕННО И ОРГАНИЗОВАННО

ведет прием хлеба Тальменский элеватор. О том, как он работает, рассказывает директор хлебоприемного предприятия П. С. РЫЖКОВ:

— Наладить четкую и организованную работу всех звеньев элеватора помогла своевременная подготовка всего, сушеного хозяйства, лаборатория. Из однострадья автоподъемников семь были оборудованы для приема большого количества машин и автопоездов. Нехватку рабочих ликвидировали за счет привлеченных людей с мест. предприятий. К страде капитально отремонтировали столовую. Организовали душевую, подготовили общежитие, бытовые помещения, выписали другие мероприятия, которые позволили создать хорошие условия для работы.

Работа элеватора на протяжении пяти лет в последние годы мы ежегодно принимали 300—350 автомашин, доставлявших в среднем по 4—5 тысяч тонн зерна, то есть в начале страды за сутки — 400—500 автомашин, которые доставляли по 2—2,5 тысячи тонн зерна. Сейчас принимаем по 300 тонн, поступающее зерно имеет высокую влажность — 30—35 процентов. Его приходится подготавливать и дважды просушивать через две сушилки. Подработанное и просушенное зерно засыпается в башни, а при-

нимаемое зерно — в склады, поскольку асфальтовых площадок не хватает. В будущем году думаем расширить такие площадки.

ДОСКА ПОЧЕТА

- Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий по успешному производству и закупу продукции животноводства за 9 месяцев 1984 года, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум крайкомпрофа, бюро крайкома ВЛКСМ постановили за достигнутые высокие показатели награждать передовыми Красными знаменами крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовета и крайкома ВЛКСМ:
- Куандикий район;
 - Павловский район;
 - Первомайский район;
 - коллектив колхоза имени Кирова Славгородского района;
 - коллектив колхоза «40 лет Октября» Краснощековского района;
 - коллектив совхоза «Бурлинский» Бурлинского района;
 - коллектив совхоза «Троицкий» Рубцовского района;
 - коллектив совхоза «Серебрянский» Табунского района;
 - коллектив племсовхоза «Новый путь» Благовещенского района;
 - коллектив совхоза «Промышленный» Бийского района;
 - коллектив птицефабрики «Поволоженая» Тальменского района.

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ШИРОКАЯ ПЕРСПЕКТИВА

«Центральный Комитет ставит сегодня вопрос о широкомасштабном развертывании мелиорации земель, рассматривая ее как решающий фактор дальнейшего подъема сельского хозяйства, устойчивого наращивания продовольственного фонда страны», — сказал в своей речи товарищ К. У. Черненко на октябрьском Пленуме ЦК КПСС. Для нашего района это очень важно, ведь живя на берегу Обского моря, в немеем огромные земельные запасы. Это 207 гектаров в колхозе «Путь Ленина», 175 гектаров в колхозе «Рассвет» и 150 гектаров в колхозе имени Кирова, которые готовятся к полному трестом Камышевской долины и плохой и только выжили приняты госкомиссией.

Пока у наших мелиораторов мало опыта, не хватает минеральных удобрений, почти совсем нет запасных частей, особенно К. Фрегатам». Поэтому рекордных урожаев на полве мы пока не получим.

Сейчас из каждого хозяйства в Камышевском СПТУ-19. Обслуживать весной дождевальными машинами станут техникумы и агрономически подготовленные специалисты.

Перспектива развития мелиорации в районе большая. У нас ведется крупное мелиоративное строительство — Бурлинская оросительная система. Согласно схеме водоохранных мероприятий в пойме реки Бурлы, в Крутихинском районе площадь регулируемого орошения увеличится до 18,300 гектаров. Орошаемые поля будут в совхозах «Изобильный» и «Боровой», колхозах «Рассвет», «Путь Ленина», имени Кирова. Это даст прекрасную возможность напоить землю обводной водой, в несколько раз увеличить отдачу с гектара кормовых культур, а значит, и продуктов питания — молока и мяса.

А. САФОНОВ, зав. отделом сельского хозяйства района наставник, Крутихинский район.

ИНЖЕНЕРНАЯ ПОДДЕРЖКА

«Рабочей инициативе — инженерную поддержку» — под таким девизом труженики зад на удивление научно-технического прогресса многие повторы, передовики производства, специалисты Барнаульского завода геофизической аппаратуры. Рабочие и инженеры в содружестве помогают расширять узкие места на производстве, вытеснять ручной труд, сокращать затраты сырья и материалов, успешно выполнять социалистические обязательства.

Вот лишь несколько примеров. Слесарь, пех № 14 В. Н. Сауля совместно с мастером В. Н. Деватовым заменили конструкцию вентиля паров и конденсаторов, что позволило сэкономить 2,200 рублей. Регулировщики радиоизмерительной аппаратуры отдела метрологии Н. П. Салаев и Н. П. Гилевич совместно с инженерами этого отдела изменили схему сварочного прибора, в результате чего повисли его технические характеристики и надежность.

В труде

ПОМОЩНИК

ДУТ ЗАРУБИНЫХ — НА БАМЕ

С октября 1975 года на строительстве Байкало-Амурского магистрали работает агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда».

В нынешнем году в составе пропагандистско-художественной группы агитпоезда выступил вокальный дует Галина и Сергея Зарубиных, библиотекаря вечернего профтехучилища и художественного руководителя Дома культуры и техники. Галина и Сергей представили бамовцам программу, составленную из песен советских композиторов. Выступление прошло на высоком профессиональном уровне и всегда встречали горячий отклик. На концертах Зарубиных побывало около десяти тысяч бамовцев.

г. Байск.

На предоктябрьской вахте

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Коллектив первого механического цеха известен на тракторном заводе как передовой в социалистическом соревновании. Он досрочно выполнил задание десяти месяцев. Встан на предоктябрьскую трудовую вахту, подавая коллективу бригады опережающее задание. Так, участвующий в старших мастерах М. А. В. Вайнер, идет впереди графика на 5,1 процента. Он обрабатывает конструктивную работу и коллектив бригады работают на коллективных 6 и 7 участках, которыми руководят старшие мастера А. С. Лузан, В. А. Матери.

Доволен своим коллективом и старший мастер участка тяжелых станков ремонтно-механического цеха коммунист И. В. Игнатов.

Ежемесячно участок перевыполняет план на 104—106 процентов, говорит он. — Десятимесячную программу изготовления деталей для паровых молотов и тяжелых прессов мы выполняли дос-

рочно. Отлично труятся кадровые специалисты Н. М. Опечкин, В. С. Попов, Я. А. Яндрапов, крабовница профгруппировки Т. П. Кимина, токари-расточники И. А. Тимохин и С. В. Уланов. А в бригаде токаря коммуниста Н. И. Маркова трудятся два его сына: близнеца — Геннадий и Владимир. Хороши парни, стараются. Доволен коллектив и работой недавнего выпускника ПТУ токаря Виктора Скобрюнова, комсомолец.

А недавно поступило сообщение, что 267 рабочих-сдельщиков АТЗ и 23 бригады накануне 67-й годовщины Великого Октября завершили выполнение четырех лет пятилетки. Более ста рабочих к этому же сроку выполняли личное пятилетнее задание. Пятилетку выполнила также бригада обрубщиков сталелитейного цеха, которую возглавляет молодой коммунист Александр Елисов.

Н. МАРКОВ, к-рп. «Алтайская правда», г. Рубцовск.

Маршрутами техпрогресса

«ХЛЕБ» КОКСОВЫХ БАТАРЕЙ

Кокс по праву называют хлебом доменных печей. Для его производства напик коксовые батареи получают за смену 120—140 железнодорожных вагонов кубовского угля. Великие потребности Алтайского коксохимического завода в сырье, а с пуском четвертой батареи они еще больше возрастут. Причем не всякий уголь пригоден для получения кокса. Технология слезового коксования рассчитана на выпуск продукции с преимущественным содержанием в шахте спекающихся углей в строго определенных пропорциях. «Радонки» для коксовых пе-

чей составляются в углеподготовительном цехе, одним из печевых на заводе.

По существу, этот цех — начало начал в производстве основной продукции предприятия. В цехе идет курс на модернизацию действующих мощностей без остановки производства, разрабатываются и внедряются более прогрессивные технологические решения. Сейчас цех может ежедневно подавать до 1,200 тонн угля, а проектная мощность действующего оборудования составляет 700 тонн.

г. Заринск.

СТОЛЯРЫ

ЗАВЕРШАЮТ ПЯТИЛЕТКУ

Коллектив столярной цеха Михайловской, передовой механизированной колонны объединения Крайнекоксострой в честь социалистической пятилетки, сорочкалетия Победы. Бригада В. Г. Лубского обеспечивает строительные объекты только доброкачественными изделиями.

Помогать столярам приходят ветераны труда. В составе бригады работает, напри-

мер, пенсионер Г. Г. Шумахер. В честь коллектива неоднократно поднимался флаг трудово славы. Ежедневно передовиком является Галина В. М. Дерганов и А. Е. Войников.

Передовики завершают выполнение пятилетнего задания.

С. БИХАНОВ.

Михайловский район.

Правофланговые



Тринадцать лет назад окончила ПТУ-13 Любовь Ивановна Самарова, получила специальность крутильщицы и пришла работать на завод «Химволокно». Сейчас опытная предшественница крутильщицы цеха шедка ежегодно перевыполняет сменные задания. Продукция, которую она выпускает, только высшего качества.

На смену: Л. И. Самарова.

Фото В. Выборова.

Н. НИКОЛАЕВ.

Наша хроника КОНКУРСЫ МАСТЕРСТВА

К крае проведен традиционный конкурс мастеров молодых токарей и электросварщиков. В нем приняли участие победители заводских конкурсов. В упорной борьбе составились молодые рабочие объединений «Сибнефтегазмаш», «Сибнефтегазмаш», «Алтайсельмаш», Бийского котельного, Алтайского вагоностроительного и других предприятий. Победителями вышли электросварщик объединения «Сибнефтегазмаш» и токарь Алтайского моторостроительного объединения.

В общей сложности в конкурсе приняли участие более 50 молодых рабочих. Количество участников конкурсов ежегодно увеличивается.

Помимо из Харькова, где прошёл конкурс молодых токарей, Министрства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР, возвратился Михаил Логвиненко. Среди 140 участников конкурса он занял четвертое место. Молодому коммунисту М. С. Логвиненку 26 лет. После службы в рядах Советской Армии без отрыва от производства окончил машиностроительный техникум. Работает токарем в ремонтно-механическом цехе тракторного завода. Он активнее участвует в работе комсомольской организации. В заводском конкурсе годовых токарей в мае нынешнего года он занял второе место. Второе же место занял и в зональном конкурсе, который проходил в Павлодаре.

Репортаж в номер

ИДЕТ РЕКОНСТРУКЦИЯ

Ускоренными темпами в седьмом механическом цехе моторостроительного объединения ведется реконструкторские работы под новые высокопроизводительные станки для фрезерования конических валов марки СТ-200. Новые станки не имеют аналогов в отечественном станкостроении. Семь таких станков-полуавтоматов с числовым программным управлением намечено пустить в работу в будущем году. Новынки высвободят в цехе более 20 станков старой токарной модификации.

Саратовские станки позволят обрабатывать коренные и шатуновые шейки коленчатого вала под шпindelю — сразу же начисто, т. е. минуя предварительную токарную обработку деталей. Высвободятся производственные площади, сократятся трудозатраты. В несколько раз уменьшится расход дефицитной инструментальной легированной стали, твердосплавных пластин, смазочных материалов. Значительно улучшится качество, увеличится производительность труда, снизятся трудоемкость и многие другие.

Такая перспектива радует заводчан. Сельскохозяйственный цех является первым связующим звеном в появившемся двигателе на свет. Пер-

вой деталью, удостоенной в черную бронзу, является коленвал. И от его качества, геометрической точности, чистоты обработанных шеек, выдержанности радиусов и других технологических параметров зависит долговечность шестнадцатидвухцилиндровых дизелей алтайской марки.

Специалисты и монтажники завершили многотысячный коллектив, что три станка, которые досрочно изготовили и поставили алтайские моторостроители саратовцы, будут установлены к Новому году.

П. РУБЦОВ.

Годовой — досрочно!

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Животноводы района выполнили годовой план по производству молока на 30 тысяч тонн раньше срока. На 1 ноября план по производству молока перевыполнен на 30 тысяч тонн. Это дает прекрасную возможность вернуть пятилетку к 40-летнему юбилею годовщины Октябрьской революции.

В. ЧУВАХИН. Алейский район.

СВОДКА о выполнении годового плана продажи государству продуктов животноводства на 1 ноября.

Первая колонка цифр — сырое мясо, вторая — молоко (по данным кратстатуправления, в процентах к плану)

Район	Мясо (%)	Молоко (%)
Горно-Алтайский	74	91
Тогольский	97	99
Егорьевский	96	100
Третьковский	89	104
Тальменский	89	93
Советский	88	100
Бурлинский	88	99
Бийский	88	98
Павловский	88	98
Солтонский	87	92
Топчихинский	86	100
Славгородский	86	99
Хазарский	86	99
Волчихинский	86	98
Первомайский	86	98
Алтайский	86	93
Кулундинский	84	99
Благовещенский	84	97
Смоленский	83	98
Табунский	83	98
Редкинский	83	94
Ельцовский	83	93
Михайловский	83	91
Красногорский	83	88
Усть-Камышевский	83	88
Ульгинский	83	87
Романовский	82	95
Родниковый	81	93
Завесовский	81	88
Быстротомский	80	99
Зимногорский	79	106
Зональный	79	89
Новичинский	79	96
Целинский	79	92
Петропавловский	79	90
Тумочинский	79	88
Руськовский	78	98
Курчатовский	78	95
Усть-Пристанский	78	89
Чарышский	78	89
Троицкий	77	91
Алейский	76	101
Локтевский	76	92
Заринский	76	87
Камышевский	76	86
Краснощековский	75	99
Бавский	75	77
Мамонтовский	74	104
Петропавловский	74	100
Ключевский	74	91
Завьяловский	73	86
Курчатовский	72	89
Панкрушевский	72	99
Крутихинский	70	97
Посиженский	69	92
Солонешский	67	94
Камышевский	63	88
Камышевский	63	84

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА РСФСР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: созвать десятую сессию Верховного Совета Российской Федерации Российской Социалистической Республики десятого созыва 5 декабря 1984 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 2 ноября 1984 года

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСКУССТВ АБОНЕМЕНТ КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСКУССТВ

Наследие

ШУКШИН: ЛИТЕРАТУРА, КИНО, ЖИЗНЬ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ И ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПИСАТЕЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОВЕЛИ НАУЧНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ, ПОСВЯЩЕННУЮ 55-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. М. ШУКШИНА.

ИЮЛЬ — время Шукшинских чтений в Сургутских чтениях в Сургуте. 1 октября — день памяти Шукшина в городе Искитиме Новосибирской области. И чтения, и день памяти собирают множество почитателей творчества нашего земляка. Люди приезжают со всех концов страны. Действует Сургутский дом-музей В. М. Шукшина. Слагами энтузиастов создаются шукшинские музеи и за пределами нашего края, как, например, в Уральском городе Серове.



НА СНИМКАХ: Сергей Павлович Залмын и выставка, посвященная жизни и творчеству В. М. Шукшина; идет конференция. Фото В. Кузнецова.

постановки вопроса: возможно ли деление руды творчества Шукшина на составляющие? Наилучшим искусствоведом Ю. П. Турин, кинорежиссер М. М. Хухвев говорил о феномене Шукшина, о синтезе, триединстве его дарований, энциклопедичности творчества.

Шукшин и новый тип повелли, Шукшин и новый тип исторического романа, Шукшин и проблема положительного героя... Наследие художника дает богатейшую нить для исследования. Вышло несколько книг о Шукшине, написана не одна диссертация, но не явилась еще своя практика применения по отношению к творчеству Шукшина старые, известные себе, во многом случайные критерии, — подчеркнул в своем выступлении литературовед, критик Л. И. Емельянов.

Лиля Ивановна Муравинская, бывшая Вениамином Михайловичем Злобинским (он в свое время, как и шукшинский — Пашик, Колокольников, воля машину по Чуйскому тракту), Александр Григорьевич Куксин, работавший киноинженером в Сургуте, создатель бюрократазма. Обостренное чувство правды, все творчество пронизывает все творчество художника.

Их можно назвать гостями научной конференции, но это было бы не совсем точно. Сейчас, когда ученые исследуют творчество Шукшина, когда идет серьезная текстологическая работа по произведениям писателя в связи с изданием в Москве его трехтомного собрания сочинений, работает комиссия по наследию Шукшина, которую возглавляет С. П. Залмын, одновременно с этим идет работа и по уточнению фактов биографии Шукшина. И понятие, насколько явные воспоминания, свидетельства всех тех людей, которые были близки его жизни. У многих из них есть интересные архивы.

У ПИСАТЕЛЕЙ АЛТАЯ
Нынешний год принес много радостных событий писателям Алтая. Лауреатом премии ВЦСПС и Союза писателей СССР за лучшее произведение о рабочем классе и трудовом крестьянстве стал прозаик Е. Гуцин.

ЦИРК — КАКОЕ ЭТО ВОЛШЕБСТВО!
Цирк! Смех, трюки на манер, фееричность — все это всегда волновало и будоражило зрителей. Цирк — это праздник, представление, актерский игра, divertimento. И сегодня хочется рассказать о таком самодельном коллективе.

Смотр и его участники
рождения полноразного парка, днем становления и признания.
Помните фильм «Цирк и неунывающая тройка велосипедистов с их веселыми куплетами: «Весь век мы втроём? Такой велосипед лопат вельфигуриты из Барановки. Велесо продвинули они трюки, где бы ни выступали — на манере, на зубобой сцене даже на пологом склоне. Есть в коллективе воздушная гимнастика на трапеции Ирина Павлюченко, иллюзионист-фокусница Ирина Прокопечко и Надежда Магланова.

Читальный зал Бронтой Бедюров
ПЕСНЬ, ПОСВЯЩЕННАЯ МАТЕРИ
Рубашка, что в дороге ты стирала, На теле смуглом, на стених пыль, Мне память о руках твоих устах, Широковатых, нежных, как ковыль, Курт, что ты дала мне в путь даденый, Краиво, как память светлую во мне, Что зреть от младенчества глупою, — О белом молоке твоём, ане**.

Премьер о РУССКОЙ ЖЕНЩИНЕ-КРЕСТЬЯНКЕ
Свой сорок седьмой по счету сезон Рубцовский городской драматический театр открыл спектаклем «Жукины» по пьесе М. Гавриловой. Это гимн матери, волнующий рассказ о простой и мудрой русской женщине-крестьянке, прожитой долгой и неслучайной жизнью, потерявшей на войне мужа, вырастившей троих сыновей, Лужика Петровича — активная участница всех событий, составляющих славную историю нашей Родины после Великой Отечественной.

Семь нот ЦВЕТ И МУЗЫКА
«Музыка для глаз» было посвящено специальное заседание Российской Академии наук еще в 1742 году. Именно в России создано первое в мире произведение, а партитура которого есть «партия света»: это симфония А. Н. Скрябина «Прометей».

